

2024年7月30日 星期二

编辑：李 劼
排版：石秋园
校对：潘 顺

收复失地！

练俊杰/杨昊男子双人10米台夺金

29日的巴黎奥运会男子双人10米台比赛颁奖仪式上，练俊杰和杨昊一起跳上最高领奖台，高举双臂做出“第一”的手势。这对首次参加奥运会的组合当日一路领先，战胜了劲敌、英国组合戴利/威廉姆斯，如愿将这枚中国跳水“梦之队”在东京奥运会上唯一丢失的金牌拿了回来。

至此，自1984年洛杉矶奥运会以来，跳水“梦之队”已经为中国赢得49枚奥运金牌。

决赛中，一直处于领先地位的练俊杰和杨昊始终心

态平稳，每一跳的动作更优美、配合更同步，最终以490.35分夺冠。戴利和搭档以463.44分摘银。第三名是加拿大组合维恩斯/容博尔-穆雷，分数是422.13分。

面对戴利组合，练俊杰表示他和杨昊其实压力挺大，尤其是第五轮的207B（向后翻腾三周半屈体），东京奥运会上曹缘和陈艾森就是因为这个动作失误，输给了戴利和马蒂·李。

“平时训练这（207B）就是我们最难的动作，因此所有压力都在这轮，其他动作轻松很多。”练俊杰说，“英国

队在我们前面跳，给我们压力非常大，他们完成得也非常出色。”

虽然是首次出战奥运会，但练俊杰和杨昊已是连续三届世锦赛该项目冠军。杨昊表示，他一直希望把这枚双人男台奥运金牌夺回来。

在东京奥运会之前，中国队在男子双人10米台上取得了奥运四连冠。杨昊说：“我们早就有这个想法，希望能够把这个荣誉拿回来。”

杨昊还将出战男子单人10米台，他是今年世锦赛该项目冠军。



7月29日，冠军中国选手练俊杰（右）/杨昊展示金牌。当日，在巴黎奥运会跳水男子双人十米台决赛中，中国选手练俊杰/杨昊夺得金牌。（本版图文均据新华社）

一骑绝尘！

盛李豪打下第二金



7月29日，在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中，中国选手盛李豪获得冠军。

在29日进行的巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中，中国选手盛李豪一路领先，最终以252.2环的成绩强势夺冠，拿到了个人在本届奥运会上的第二枚金牌。

在28日进行的资格赛中，盛李豪就位居第一。决赛一开场，他就火力全开，10枪之后确立了0.7环的优势。淘汰赛开始，盛李豪继续稳定发挥，在第16枪过后确立了2.0环的显著优势。然而，比赛末段风云突变，盛李豪的9.8环和9.9环让自己的优势明显缩水。进入最后一枪，盛李豪领先对手0.8环，他稳稳打出一枪10.6环，把金牌收入囊中。

瑞典选手林德格伦获得银牌，铜牌归属克罗地亚选手马里契奇。

盛李豪赛后表示，在打了9.8和9.9之后，感觉状态不是很好，自己就集中精力，发现问题、解决问题。“虽然效果不是很好，但是可以坚持完成比赛。”他说。

2021年，16岁的盛李豪第一次参加奥运会就拿到这个项目的银牌。这

次巴黎之旅，他成功再进一步，拿到金牌。提到这些年的成长，盛李豪说：“在东京的时候，我觉得自己还不是特别成熟，各方面都不是很好，这些年主要在技术理论、思想方面得到了成长。”

40年前的7月29日，许海峰在洛杉矶奥运会上为中国实现了奥运金牌“零”的突破。在今天赛后，40年前这一天拿到奥运铜牌的王义夫也高兴地跟盛李豪合影。对于这个特殊的日子，盛李豪说：“看到王义夫前辈，还是很意外的。很开心，前辈的事迹对我们是很大的鼓励。”

在两天前拿到巴黎奥运会首金后，盛李豪“光靠干饭就”的网名成为网络热点，他也因此被一些网友称为“干饭哥”。说到起这个网名的原因，他解释道：“因为我比较瘦，所以希望自己好好吃饭。”

本场结束后，盛李豪在巴黎奥运会上的比赛也结束了。他说，现在想的是回家，看看家人、看看朋友。

毫厘之差！

黄雨婷女子10米气步枪遗憾摘银

在29日进行的巴黎奥运会女子10米气步枪决赛中，中国选手黄雨婷与韩国选手潘秀珍战至加赛，最终以0.1环之差不敌对手，遗憾摘银。瑞士选手戈尼亚特拿到铜牌。

本场比赛战况激烈。以资格赛第四名成绩晋级决赛的黄雨婷在一开场就展现出了相当好的状态。10枪之后，黄雨婷以105.5环排在8名决赛选手的第一位。

进入淘汰赛阶段，局势渐渐明朗，冠军争夺主要在黄雨婷和潘秀珍之间展开。双方分数紧咬，潘秀珍保持着微弱的领先优势。

倒数第三枪，黄雨婷打出一枪9.6环，分差被拉开到1.3环。然而，黄雨婷迅速调整好状态，连续打出10.3环和10.5环。与此同时，潘秀珍状态出现波动，接连两枪都低于10环，黄雨婷在最后一刻把比分追上。双方以251.8环的成绩战平，进入单发加赛。加赛中，潘秀珍打出10.4环，黄雨婷打出10.3环，最终潘秀珍惊险夺冠。

0.1环是射击比赛最小的分差，对于这个毫厘之间的差距，黄雨婷表示：“我觉得挺遗憾的，但是没有关系，下次再继续努力。”

打出9.6环的时候，黄雨婷自己也觉得失误了，但之后的迅速调整还是展现出了她作为顶级步枪选手的实力。“（心态）肯定是有波动的，因为也没有想到自己会出现一个这么大的失误。当时第一时间就是想着一发过一发。”黄雨婷说。

这是黄雨婷在巴黎奥运会上的第二枚奖牌。本场较量结束后，她以1金1银结束了本届奥运会之旅。第一次参加奥运会就拿到两枚奖牌，黄雨婷表示：“我觉得（奥运会比赛）还是比较紧张刺激的。在整个过程中，对自己的表现也还算认可，也有很多的收获。收获最大的，就是自己在一个关注度如此高、外界影响因素较多的比赛氛围下，还能做好自己，不受影响。”

黄雨婷表示，奥运会之后，自己想好好休整一下，最想做的就是去听一场演唱会。



7月29日，在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击女子10米气步枪决赛中，中国选手黄雨婷获得亚军。